
Ata da Reunião do Conselho 
 

 ATA N.º 159/2007/CET – 132ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

No dia 26 de julho de 2007, com início às 16h25, na sala de reuniões do Conselho 

Estadual do Trabalho, junto à Secretaria de Estado do Trabalho, Emprego e 

Promoção Social, situada na Rua Pedro Ivo, 750, nesta capital, com a presença 

dos seguintes conselheiros: Carlos André Ferreira da Silva/SDS; Carlos Frederico 

Mares de Souza Filho/BRDE, Carlos José Zimmer/CGT, Heitor Angelo Scremin 

França/SEPL, João Batista de Oliveira/Força Sindical; João Francisco Zafaneli 

Cubas/FECOMÉRCIO; Klauss Dias Kuhnen/FAEP; Leila Maria Raboni/DRT, Newton 

Jorge G. de Oliveira/FIEP, Roberto Teixeira de Freitas/FETRANSPAR, Sérgio 

Athayde Silva/CUT, Sinval Zaidan Lobato de Freitas/FETRANSPAR, e dos seguintes 

Convidados: Gunther Furtado/BRDE, Rafaelly Wiest/Transgrupo Marcela Prado, 

Henrique Rodolfo/SMTE, Emanuel Leem/UNEGRO/FACE, Ernane G. 

Ferreira/CFT/FTIAPR, Ariel S. Rodrigues/Sind. dos Vigilantes Ctba, Edson Luiz da 

Cruz/CESINE, Luciene Bracht/CQP/SETP, Fernando Sicuro/CQP/SETP, Vera 

Rauen/CQP/SETP, Ana Maria/CGE/SETP, Marcilene Garcia de Souza/IPAD, Tania 

Lopes/IPAD, João Neto do Prado Souza/SETP, Merialdo de Paiva/Conselho 

Municipal de Araucária, Siumar Godofredo/SMTE de Araucária, Raul Santos/SMTE 

de Curitiba. Reuniu-se o CET, em sua 132ª Reunião Ordinária, tendo como pauta: 

1. Aprovação da ata 158; 2. Informes; 3. Seminários Regionais; 4. Assuntos 

gerais. 

Ausências Justificadas: Ademir Mueller/FETAEP, Jairo Correa de Almeida/FETAEP e 

Sandro Lunard/SETP. 

 

O Presidente do CET Carlos José Zimmer cumprimentou a todos, agradeceu a 

grande participação dos conselheiros nas Reuniões do CET e disse que o principal 

item da pauta desta Reunião é sobre Seminários Regionais. 

A Conselheira Leila informou que em março a DRT implantou o Conselho 

Consultivo e que já foi pedido um espaço na Reunião do CET para apresentar este 

trabalho. 

O Sr. Carlos Zimmer disse que a Sra. Regina da DRT, que coordena este conselho 

consultivo, já solicitou um espaço na reunião do CET, mas devida a preparação do 

CET para os Seminários Regionais, deixou marcado para a próxima Reunião. 

O Sr. Messias informou que a reunião informal com o Secretário Nelson Garcia 

acontecerá na segunda-feira, dia 30/07 as 16:00hs na SETP. 

O Sr. Merialdo solicitou espaço no CET para dizer que algumas informações que 

saem da SETP não condizem com a realidade do município de Araucária, como 

exemplo citou que a população que está, nos dados que ele recebeu, com 

118.000 habitantes é de 130.000 na realidade, entre outras informações 

desatualizadas. Disse que desde a época do Padre Roque a Agência de Araucária é 

humilhada pela SETP e que o Padre Roque tinha uma teoria de que o município de 

Araucária é rico e não precisa de dinheiro do Estado, completou dizendo que 

Araucária tem muitas indústrias e recebe menos incentivo financeiro que Campo 

Largo, e que este nem possui indústria. 

O Sr. Carlos Zimmer pediu para que o Sr. Merialdo fizesse as anotações das 

divergências entre as informações que a SETP fornecesse e as que ele possui e 

passasse os dados reais para o CET. Marcou uma reunião com o Sr. Messias para 

tratar deste assunto e convidou o Sr. Merialdo para o Seminário Regional do dia 

30/07, para que ele fale da demanda do município. 

O Conselheiro Sérgio disse que Araucária é um município rico, e que recebe 

bastante dinheiro do Estado para suas ações. 

O Conselheiro Newton disse que precisam ser atualizados os dados de todos os 

municípios do Paraná e acrescentou que dos 399 municípios do Paraná, só 189 



receberam algum tipo de recurso do FAT. 

 

1. Aprovação da ata 158: 

A ata 158 será aprovada na próxima reunião. O Sr. Cruz transformará o 

documento sobre as alterações do Plano de Trabalho/2007, que foi anexada na 

ata em forma de apresentação, em texto, para que fiquem mais claras as 

alterações. 

 

2. Informes:  

O conselheiro Roberto cobrou da Secretaria Executiva o relatório de 

empregabilidade que deveria ser entregue nesta reunião. 

O Sr. Carlos Zimmer disse que o relatório será discutido no dia 27/07 as 14:00hs, 

na reunião da CUA e de preparação para os Seminários Regionais, e que se for 

necessária uma discussão aprofundada sobre o assunto, será pauta da próxima 

reunião.  

O Sr. Roberto disse que recebeu um relatório da Sra. Luciene/CQP mas que não 

era o que ele havia pedido, questionando se existe este relatório de 

empregabilidade ou não, pois já está sendo pedido há mais de 6 meses para a 

Secretaria Executiva. 

Os Conselheiros Sérgio e Leila questionaram como chegam as demandas de 

qualificação para o CET, como foram construídas as demandas nos municípios e 

qual a metodologia da SETP para a construção das planilhas de Qualificação. 

A Sra. Luciene respondeu que a Coordenadoria de Qualificação Profissional não 

sabia do pedido do CET, deste relatório, e nem do prazo de 30 dias para a 

entrega. Sobre o relatório, disse que só é possível saber do público que está 

inscrito nas agências do trabalhador e que o sistema não imprime um relatório, só 

pode ser conferido pessoa por pessoa no sistema e que precisaria de, mais ou 

menos, 3 meses para fazer uma amostragem com dados corretos. 

O Sr. Carlos Zimmer reforçou a importância deste relatório para validar as ações 

da Secretaria. 

O Conselheiro Newton sugeriu passar a responsabilidade, para os municípios e 

Ers, de após terminada a qualificação, mandar um relatório de empregabilidade 

para a SETP. O Sr. Roberto apoiou a sugestão. 

A conselheira Leila disse que precisa ser criado um sistema de acompanhamento 

destes dados de empregabilidade. 

O Conselheiro Sérgio sugeriu que o Observatório do Trabalho pode começar a 

acompanhar e fazer um relatório de empregabilidade das pessoas que fizerem o 

curso de qualificação. 

 

3. Seminários Regionais: 

O Presidente Carlos disse que, enquanto Conselho, o objetivo dos Seminários 

Regionais é sensibilizar todos os segmentos a participar do debate de formulação 

e acompanhamento das Políticas Públicas; tentar direcionar os recursos de uma 

forma que obtenha-se mais resultado e conscientizar os municípios e seus 

conselheiros da importância do Conselho Municipal. Foram esclarecidas algumas 

dúvidas sobre, quem irá participar dos Seminários (Ers, prefeitos, técnicos...); 

quem está convidando os participantes (Secretaria Executiva) e sobre o 

deslocamento dos membros do CET. Outras questões sobre os Seminários serão 

discutidas no dia 27/07 as 14:00hs. 

O Sr. Roberto disse que seria importante, antes de começar os seminários, a 

Secretaria Executiva passar tudo o que será apresentado para os conselheiros 

estarem preparados. 

 

4. Assuntos Gerais: 

O Sr. Carlos Zimmer retoma as discussões havidas em torno do processo de 

municipalização do Sistema de Políticas Públicas de Trabalho, Emprego e Renda 

requerido pelo Município de Londrina e já debatido por este Conselho, propondo 



aos demais conselheiros presentes referendar o processo de municipalização 

solicitado e o Plano de Trabalho apresentado, junto com a Resolução de que a 

partir do mês de setembro o município de Londrina passa a ser responsável pela 

manutenção da Agência Municipal do Trabalho de Londrina. Após apreciação a 

proposta de municipalização de Londrina foi aprovada por todos os presentes com 

a presente Resolução, cumprindo desta forma os indicativos da Resolução 466/05 

do CODEFAT e o Termo de Referência.  

Em seguida o Sr. Carlos Zimmer propôs que, após terminados os Seminários 

Regionais, o CET se reúna para reformular o Conselho. 

 

O Presidente Carlos José Zimmer agradecendo a presença de todos, encerrou a 

reunião às 18:30hs, eu, Ana Carolina Kreutzer Cruz Lima lavrei a presente ata 

que vai por mim assinada. Curitiba, 26 de julho de 2007. 

 


